

## Посѣщеніе Преосвященнымъ Никаноромъ г. Краснаго и сосѣднихъ сель.

Между 4 и 7 числами сего сентября Преосвященный Никаноръ обозрѣлъ церкви, находящіяся на пути къ г. Красному, а именно сель: Хохлова, Волкова, Жерновки, Мерлина. Потомъ съ ранняго утра 5 сентября онъ пробылъ до слѣдующаго дня въ г. Красномъ, откуда на нѣкоторое время выѣзжалъ въ село Сорокино, а затѣмъ возвратился въ Смоленскъ чрезъ села: Сырокоренье, Коробино и Рожаново.

Всюду торжественно встрѣчаемый, Архипастыръ, послѣ обычной встрѣчи, говорилъ поученія на текстъ молитвы Господней, такъ что въ первомъ храмѣ (Хохловскомъ) онъ объяснялъ необходимость обращенія къ Богу, какъ къ небесному Отцу, Творцу и Промыслителю нашему; въ слѣдующихъ храмахъ говорилъ о томъ, какъ должно чрезъ насъ святиться имя Божіе, т. е. прославляться Богъ, и, наконецъ въ Соборномъ храмѣ говорилъ объ искушеніяхъ и терпѣніи въ оныхъ, а въ другомъ храмѣ о томъ, какъ по истинѣ принадлежитъ Богу царство и сила, указывая при этомъ на ярко засвѣтившее солнце сквозь мрачныя тучи разсѣянной бури. Въ послѣдующихъ селахъ онъ проповѣдывалъ уже на случайныя темы. Такъ, напр., въ с. Сорокинѣ — о Казанской иконѣ Божіей Матери, такъ какъ здѣсь находится чудотворный снимокъ съ этой иконы; въ с. Сырокореньѣ, въ которомъ возобновляются храмы, — о необходимости очищать и обновлять душу чрезъ молитву, покаяніе и приобщеніе Св. Таинъ; въ с. Коробинѣ — о необходимости всегда быть готовымъ къ встрѣчѣ Господа Судии, такъ какъ здѣсь Владыка явился неожиданно. Въ нѣкоторыхъ церквахъ Преосвященный былъ недоволенъ одиночнымъ пѣніемъ псаломщиковъ, поэтому вмѣнилъ имъ въ обязанность обучать всѣхъ прихожанъ пѣнію: Отче нашъ, Богородице Дѣво, Спаси Господи, причемъ самъ показывалъ опыты обученія всеобщему пѣнію сихъ молитвъ. Кромѣ того, въ тѣхъ приходяхъ, гдѣ имѣются молодые діаконы и не имѣется церковныхъ школъ, онъ рекомендовалъ заводить школы грамоты, или женскія школы;

на что нѣкоторые и выразили живѣйшее согласіе. Въ гор. Красномъ Преосвященный былъ удивленъ весьма стройнымъ пѣніемъ хора, устроеннаго псаломщикомъ Пляшкевичемъ, заслужившимъ горячую благодарность Архипастыря. Въ Жерновеѣ Владыка весьма долго увѣщевалъ крестьянъ дать мѣсто для построенія домовъ священно-служителей и прибавить часть мѣста для огорода священническаго, подѣ симъ условіемъ обѣщая разрѣшить постройку новаго храма при ихъ селѣ, а не въ д. Ржавкѣ.

Въ Соборѣ г. Краснаго Преосвященный былъ пріѣтствуемъ слѣдующею рѣчью о. благочиннаго, священ. Л. Максимоваго:

„Какъ нѣкогда дѣти еврейскія срѣтали Великаго Пастыреначальника—Христа, восклицая: благословенъ грядый во имя Господне; такъ срѣтаемъ Васъ нынѣ мы, новыя чада Ваши, вѣруя, что Вы приходите къ намъ, какъ посланный Самимъ Господомъ, приходите, не ища славы своей, но славы Пославшаго Васъ и спасенія тѣхъ, кого Господь вручилъ Вашему святительскому попеченію. Воздвигающій благопотребнаго во время свое, конечно, по своимъ премудрымъ совѣтамъ, благоволилъ пменно Вамъ быть нашимъ Архипастыремъ и Отцемъ. И потому мы надѣемся, что сбудется надъ нами — смольянами слово Писанія: вечеръ водворится плачь, а завтра радость. Мы пережили время печали, переживъ перемѣну Архипастыря и Отца, малое время насъ пасшаго, но такъ много насъ возлюбившаго и нами всеми много, искренно и глубоко-возлюбленнаго. Да будетъ же приходъ Вашъ, святитель Божій, для насъ утромъ радости, и да будетъ наша о Васъ радость полна и долготѣна. Да дастъ Всевышній и Вашему святительскому сердцу святую радость—видѣть новую свою паству возрастающею подѣ Вашимъ мудрымъ руководствомъ въ вѣрѣ и приспѣвающею во всякомъ благомъ дѣланіи. Владыко святой! Ниспосли на насъ, новыхъ своихъ чадъ, чрезъ свое святительское благословеніе благодать Св. Духа, немощная врачующую и оскудѣвающее восполняющую“.

Въ г. Красный Его Преосвященствомъ вызвано было сель-

ское духовенство Краснинскаго уѣзда съ церковными документами, которые Владыкою и были разсмотрѣны.

## И з в ѣ с т і я и з а м ѣ т к и .

*Исполненіе по молитвамъ о. Іоанна Кронштадтскаго.*—Къ многочисленнымъ фактамъ исцѣленія по молитвѣ о. Іоанна Кронштадтскаго въ первыхъ числахъ м. августа прибавился еще новый. По сообщенію газ. „Крымъ“, у одного изъ Симферопольскихъ евреевъ заболѣлъ глазами ребенокъ полутора года. Несмотря на самое тщательное медицинское лѣченіе, облегченія ребенку не было, и ребенку угрожала слѣпота. Тогда отецъ ребенка обратился письменно къ о. Іоанну Кронштадтскому, прося его молитвъ. Черезъ три недѣли ребенокъ былъ совершенно здоровъ, а 7 августа отецъ ребенка получилъ отъ о. Іоанна слѣдующее собственноручное письмо: „Абрамъ Борисовичъ! Отвѣчаю на твое письмо, въ которомъ просишь меня молиться о своемъ больномъ младенцѣ Давидѣ. Я уважаю Еврейскій родъ, ради Авраама, Исаака и Іакова, Моисея, Давида и всѣхъ праведныхъ въ родѣ Еврейскомъ и тебя, какъ вѣрующаго въ общаго всѣмъ Господа и просящаго у священника Христіанскаго молитвы о твоёмъ чадѣ. Молю Господа, предъ Которымъ пишу эти строки, исцѣлить твоего малютку Давида ради имени Его и утѣшить тебя и жену твою. Да прославится Его Имя святое во вѣки“. Кронштадтскаго Собора Протоіерей Іоаннъ *Сергіевъ*. 1-го августа 1896 года.

*Можно ли сидѣть въ церкви во время Богослуженія?*—„Яросл. Ев. Вѣд.“ передаютъ, что княгиня Долгорукова, находясь въ преклонныхъ лѣтахъ, сокрушенно заявила митрополиту Филарету, что не можетъ уже стоять на ногахъ во время литургіи, а по-неволѣ должна садиться. — „Лучше, княгиня, — отвѣчалъ святитель, — сидя думать о Богѣ, чѣмъ стоя о ногахъ“. — Отвѣтъ вполне достоинъ святителя.